
Тесты  по  обществознанию  8
класс Сборник с ответами
Сборник тестовых вопросов по обществознанию 8 класс

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Девиантное поведение – это …

– Наследственные генетические болезни, которые проявятся во
взрослом возрасте как «Неправильное» поведение;

+ Массовые и индивидуальные формы поведения, отклоняющиеся от
социальной нормы;

– Преступные действия, которые наносят обществу значительный
ущерб;

– Проявления таланта, одаренности, которая не понятной рядовым
гражданам.

2. Социально-демографические группы выделяются по критериям:

– Профессиональной принадлежности.

+ Пол, возраста, семейного положения.

– Места обитания.

– Национальной принадлежности.

3. Дефицит бюджета – это:

– превышение доходов государства над расходами государства;

+ превышение расходов над доходами;

– выявление дополнительных финансовых резервов;

– совокупность обязательств государства.
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4. Ниже приведен ряд тенденций, описывающих изменения в семье.
Укажите, что не свойственно семьи в индустриальном обществе:

– Увеличение количества разводов.

– Увеличение количества детей, рожденных вне брака и которые
воспитываются в неполных семьях.

+ Увеличение рождаемости.

– Увеличение количества одиноких людей, которые не вступают в
брак, и количества людей, проживающих в свободном браке.

5.  Какая  географическая  фигура  служит  для  графического
изображения средневекового общества?

– ромб.

– квадрат.

+ пирамида.

– трапеция.

6. Всех членов семьи можно отнести к:

– первичным социальным группам.

+ вторичным социальным группам.

– в оба типа групп, в зависимости от размера семьи.

– семья – это ячейка общества, а не социальная группа.

7. Государственный бюджет – это:

– сфера экономических отношений, где происходит купля-продажа
финансовых ресурсов;

+ план образования и использования финансовых ресурсов для
обеспечения функций, осуществляемых органами государственной
власти и органами местного самоуправления;



– совокупность централизованных и децентрализованных денежных
фондов, находящихся под контролем государства;

– общая часть доходов государства, выраженная в совокупности
налогов, взимаемых государственными органами.

8. К какому типу можно отнести институт государства?

– Экономические институты.

– Неформальные институты.

+ Политические институты.

– Институты культуры.

9.  Брак  одного  человека  с  несколькими  представителями
противоположного  пола  называется:

– Матриархат.

+ Полигамия.

– Гетерогамия.

– Патриархат.

тест  10.  Наиболее  распространенными  в  современных
урбанизированных  обществах  является  семья,  состоящая  из
родителей и их детей. Такие семьи называются:

– Демократичными.

– Матриархальными.

+ Нуклеарными.

– Полигамными.

11. Расширенная семья – это семья, которая:

+  Состоит  из  трех  и  более  поколений,  объединенных  единым
домашним хозяйством.



– Семья, имеющая 3-х и более детей.

– Имеет возможность жить отдельно от родителей, в собственном
доме.

– Семья представителей среднего класса.

12. Какое из утверждений правильное?

А.  Особенность  межличностных  отношений  связана  с  тем,  что
человек наделен чувствами и разумом, которые связывают его с
окружающим миром.

Б. Все стереотипы благоприятно сказываются на взаимоотношениях

+Только А правильно.

-Только Б правильно.

– Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

13. Что означает выражение «все ресурсы лимитированы»?

– все ресурсы необходимо время от времени пересматривать.

– все ресурсы зависят от ситуации в стране и мире.

+ все ресурсы ограничены.

– все ресурсы не поддаются четким подсчетам.

14. Какая страна считается родиной рекламы?

– Франция.

– Россия.

– Великобритания.

+ США.



15.  Система  норм  и  ценностей,  которые  распространены  в
пределах  отдельной  социальной  общности  и  отличают  ее  от
других, называется …

– Господствующей культурой.

+ Субкультура.

– Массовой культурой.

– Контркультура.

16.  Система  коммуникации,  которая  осуществляется  с  помощью
звуков и символов и выполняет роль ретранслятора культуры, –
это …

– Идеология.

+ Язык.

– Менталитет.

– Ценностные ориентации.

17. С какого возраста каждый гражданин России обязан поступить
на военный учет?

– 15 лет.

– 16 лет.

+ 17 лет.

– 18 лет.

18. Какой способ решения конфликта психологи называют самым
лучшим и практичным?

– проявление агрессии.

+ сотрудничество.

– уступка оппоненту.



– избегание проблемных ситуаций и диалогов.

19. Какое из утверждений правильное?

А. Автономия воли сторон выражается в том, что каждая сторона,
будучи  независимой,  принимает  решение  свободно,  по  доброй
воле.

Б. Великое экологическое правило: нельзя требовать у природы
больше, чем она способна дать.

– Только А правильно.

– Только Б правильно.

+ Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

тест-20. С какого возраста наступает полная дееспособность?

– с рождения.

– с 15 лет.

– с 16 лет.

+ с 18 лет.

21. Выберите пример государственной деятельности:

– Победа в Северной войне 1700-1721.

– Открытия М. В. Ломоносова.

–  картина  Репина,  на  которой  он  изобразил  заседание
Государственной  Думы.

+ принятие Судебника 1497 года.

22.  Как  называется  область  планеты,  охваченную  разумной
деятельностью человека?



– атмосфера.

– биосфера.

– гидросфера.

+ ноосфера.

23.  В  какой  стране  была  запущена  первая  атомная
электростанция?

– США.

– Франция.

– Великобритания.

+ СССР.

24. Какой общественный строй начинает формироваться в начале
Нового времени?

– рабовладельческий.

– феодальный.

+ капиталистический.

– постиндустриальный.

25.  Как  называется  процесс,  при  котором  ценности,  вкусы,
внешний  стиль  становятся  универсальными,  исчезают  отличия
между странами и народами на разных континентах?

– массовая культура.

+ глобализация.

– дифференциация.

– стратификация.

26.  К  какой  сфере  общества  (в  первую  очередь)  относится



создание семьи, семейные ценности?

– политическая сфера.

– экономическая сфера.

+ социальная сфера.

– духовная сфера.

27. К какому типу социальных норм относится разрешение вести
себя должным образом?

+ Дозволение.

– Предписание.

– Запрет.

– все вышеперечисленное.

28. Какое общество возникает после неолитической революции?

+ аграрное (традиционное).

– индустриальное.

– постиндустриальное.

– постнеолитическое.

29. Как называется модель развития, при которой наблюдается
постепенность изменений, преемственность в развитии различных
сторон общества?

– социальная революция.

+ эволюционное развитие.

– реформы.

– пики общественного развития.



тест_30.  Какой  царь  России  больше  всего  прославился  как
реформатор?

– Иван Грозный.

+ Петр I.

– Михаил Романов.

– Борис Годунов.

31.  Как  называются  компании,  которые  появились  во  второй
половине 20 века, и уже не привязаны к какой-либо стране, а
контролируют свою сферу во многих странах?

– монополии.

– гипер компании.

+ транснациональные корпорации.

– акционерные общества.

32. Какое из утверждений правильное?

А. Само понятие «общемировые глобальные проблемы» появилось в
середине XX в. и было связано с угрозой новой разрушительной
мировой войны в условиях противостояния двух военных блоков —
Варшавского договора и НАТО.

Б. За минувшее столетие мировое потребление воды возросло в 6
раз. Почти 90% сточных вод не подвергается очистке.

– Только А правильно.

– Только Б правильно.

+ Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

33. Во второй половине 18 века в Англии, а затем и во всем



мире  начинается  промышленный  переворот.  Какой  тип  общества
возникает в результате?

– аграрное (традиционное).

– английское

+ индустриальное.

– постиндустриальное.

34.  Какой  древнегреческий  философ  утверждал,  что  каждый
человек должен стремиться познать самого себя?

– Платон.

+ Сократ.

– Аристотель.

– Диоген.

35.  Укажите  три  стадии  становления  личности  в  правильном
порядке:

– интеграция, адаптация, индивидуализация.

– индивидуализация, интеграция, адаптация.

– адаптация, интеграция, индивидуализация.

+ адаптация, индивидуализация, интеграция.

36.  Как  называются  факторы,  которые  помогают  человеку  в
процессе становления личности?

– средства адаптации.

+ агенты социализации.

– источники социализации.

– пути индивидуализации.



37. Как звучит «золотое правило морали»?

– уважай других.

– почитай и заботься о старших.

+ относись к другим так, как хотел бы, чтобы относились к
тебе.

– цени и соблюдай права других людей.

38. Как называется общественная идея, в основе которой человек
– это главная ценность?

– социализм.

– эволюционизм.

+ гуманизм.

– капитализм.

39.  Какой  документ  определял  приоритетные  направления  для
советской экономики?

– никакой, так как в СССР был свободный рынок.

– Конституция СССР.

– распоряжения генеральных секретарей.

+ пятилетние планы.

тест*40. Как называются основы вероучения в церкви?

– принципы веры.

+ догматы веры.

– заповеди.

– правила поведения и организации церкви.



41.  Как  связаны  в  современном  демократическом  государстве
религия и государственные институты?

+ религия должна быть отделена от государства, в стране должна
поддерживаться свобода совести.

–  государство  поддерживает  церковь  и  воздействует  на
распространение  определенной  конфессии.

–  церковь  поддерживает  определенных  политиков,  помогая  им
держаться у власти.

– государство стремиться ограничить церковь и распространить
атеизм.

42.  Определяемые  сложившимися  традициями,  нормами  модели
полового поведения – это:

– возрастные роли.

– роли, связанные с работой.

+ гендерные роли.

– традиционные роли.

43. На заводе Н было принято решение сократить часть рабочих,
так  как  объема  работы  на  всех  не  хватает.  За  счет  этого
планируется  понизить  цену  на  продукцию  .  Какой  способ
повышения  эффективности  производства  использован  в  этом
случае?

– внедрение новых технологий производства.

– повышение квалификации работников.

+ экономное расходование ресурсов.

– нет правильного ответа.

44. Как называют людей, которые добровольно выделяют деньги на
общественно-полезные дела?



– спонсоры.

– кредиторы.

+ меценаты.

– гуманисты.

45. Что такое «капитал»?

+деньги,  которые  вкладываются  в  производство  для  получения
прибыли.

– доход бизнесмена.

– затраты бизнесмена.

– стоимость всех товаров, которые создаются на производстве.

46.  Какая  форма  собственности  преобладает  при  рыночной
экономике?

+ частная.

– государственная.

– муниципальная.

– коммунальная.

47. Какая главная задача введения «скидок»?

– повысить средний чек покупки.

– продать ненужные (просроченные) вещи.

– стимулирование предложения.

+ стимулирование потребительского спроса

48.  Каким  термином  обычно  характеризуют  обесценивание
покупательной  способности  национальной  валюты?



– стагнация.

– деградация.

+ инфляция.

– падение ВВП.

49. Какое из утверждений правильное?

А. В России энергосбережение нужно из-за низких температур и
частого использования природного газа.

Б. Чем больше продукции будет выпущено на предприятии, тем
выше будет цена одного товара.

+ Только А правильно.

– Только Б правильно.

– Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

тест№ 50. Какой процент безработицы среди населения является
нормой высокоразвитых стран?

– 2-3% населения.

+ 5-6% населения.

– 8-9% населения.

– 10-12% населения.


